
Câmara Municipal
A CASA DO POVO DE

Farias Brito
ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA,
DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
FARIAS BRITO/CE

Aos 14º dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 18
horas e 30 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Farias Brito, Estado
do Ceará, sob a presidência do Vereador EDSON FERREIRA LIMA, reuniram-
se a Senhora Secretária, Vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESES
PEREIRA, E OS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO RODRIGUES DE
MORAIS, ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, FLÁVIO
JORGE DE LIMA, NAYRTON CÉSAR PEREIRA, RAUL FRANKLIN
CARVALHO DE SOUSA, MANOEL DOMINGOS DA SILVA, SAUVIANO
FERNANDES DE ALCÂNTARA, FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE E
CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES. Havendo número legal de vereadores
presentes, o Presidente declarou aberta a sessão e deu início aos trabalhos
dando boas-vindas às servidoras e aos servidores da saúde pública do
município de Farias Brito, bem como aos profissionais da educação aqui
presentes. De forma especial, às agentes comunitárias de saúde, aos agentes
de combate às endemias e aos motoristas do transporte escolar. Informa que
a Câmara é a casa do povo de Farias Brito. Dando início aos inscritos O
presidente passa a palavra ao vereador SAUVIANO FERNANDES DE
ALCÂNTARA, que inicia falando como é muito bom ver esta Casa cheia. Seria
importante que, em todas as sessões, tivéssemos projetos de grande
relevância que trouxessem a população para acompanhar os trabalhos desta
Casa, assim como ocorre hoje, inicia sua fala esclarecendo uma situação
ocorrida na sessão passada. Relata que tem plena consciência dos seus
direitos e deveres como vereador. Não vota em nenhuma matéria que não
esteja de acordo com o interesse da população e com o conhecimento do que
está sendo deliberado. Sabe também que o vereador é inviolável por suas
palavras no exercício do mandato. Quero destacar ainda a disposição da
senhora secretária em atender sempre que solicitada pelos vereadores,
estando aberta ao diálogo. Isso é muito importante. Espero que essa mesma
disposição seja mantida com a população e com todos os parlamentares
desta Casa. Reforçar que está sempre em diálogo com a população,
especialmente com os moradores do distrito de Cariutaba. Seguimos
cobrando ao Prefeito e buscando apoio de deputados federais votados no
município para viabilizar a construção de uma Unidade Básica de Saúde
(UBS) no referido distrito. Essa é uma demanda importante e uma luta
constante. O presidente passou a palavra para o vereador ANTÔNIO
WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA. Ressalta sua alegria em receber
os agentes comunitários de saúde (ACS) e os agentes de combate às
endemias (ACE) nesta Casa. São duas categorias de grande importância para //)
a saúde pública do nosso município. Da mesma forma, cumprimenta també
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os motoristas aqui presentes, tendo em vista que há projeto de interesse da
categoria a ser apreciado nesta sessão. Trata de uma demanda relacionada
à infraestrutura. À estrada que liga a BR-230 ao Sítio Carás. A Prefeitura
realizou recentemente serviços de reparo em alguns trechos mais críticos, o
que foi muito importante para melhorar o tráfego naquela região. No entanto,
ainda restam dois pontos que necessitam de intervenção urgente. O vereador,
faz um pedido verbal ao prefeito municipal para que haja sensibilidade na
continuidade desse trabalho, com o apoio da Secretaria de Infraestrutura. Os
trechos que precisam de reparo, próximo à residência do senhor Chico de
Adelso, Outro na passagem molhada do Riacho Grande, solicita que seja
utilizado material de boa qualidade, como o que vem sendo aplicado
recentemente, que tem apresentado resultados satisfatórios. Por fim,
parabeniza todos os presentes. Ressalte que é muito importante ver esta

“Q- Casa cheia, acompanhando o trabalho que realizamos em prol do povo de
= Farias Brito e de suas categorias profissionais. Com a palavra o vereador

N a RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, da as boas-vindas os agentes
Ng comunitários de saúde presentes, os agentes de combate às endemias, bem

como os profissionais do transporte escolar. Reforça que Casa do povo. Fala
como é importante participar das lutas das categorias. Deixa registrado que
no final do ano passado, teve a presença dos professores nesta Casa, e é
gratificante ver uma gestão que trata o servidor público com respeito, que
dialoga, recebe as demandas e encaminha projetos bem fundamentados,
buscando melhorias tanto para as categorias quanto para toda a população
de Farias Brito. O vereador aproveita para prestar contas à população. Estive
na região do Sítio Coberto, juntamente com o secretário Schumacher, onde
foram surpreendidos por uma chuva no momento da visita. Na ocasião,
moradores registraram a situação e solicitaram providências, especialmente
em relação à mobilidade, que fica prejudicada devido ao grande volume de
água. Infelizmente, durante o período chuvoso, torna-se inviável a realização

ad de alguns serviços, pois a aplicação de material nessas condições pode
agravar a situação. No entanto, desde o ano passado, o prefeito já dispõe de
recursos destinados à construção de passagens molhadas. A expectativa é
que, ainda neste ano, esses serviços sejam concluídos, proporcionando
melhores condições de deslocamento para a população. Durante a visita,
também verificamos pontos que necessitam de reparos no calçamento. Foi
informado que, a partir de quinta-feira, terá início a operação tapa-buracos, e |

a que a Secretaria de Infraestrutura estará aberta a receber demandas. O
1/7 — vereador Coloca-se à disposição para que a população encaminhe suas

solicitações, as quais repassarei à Secretaria para as devidas providências.
O presidente passa a palavra para o vereador LUCAS PEREIRA SALES, de
forma especial, cumprimento as categorias dos agentes comunitários de
saúde (ACS), dos agentes de combate às endemias e dos motoristas do
transporte escolar. São três categorias fundamentais para o desenvolvimento

ae
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do nosso município e para o bem-estar da nossa população. Tive a honra de
participar das discussões e das tratativas junto à base do governo,
contribuindo para que fossem realizadas as adequações necessárias nos
projetos, de forma que atendessem tanto à gestão quanto às categorias
envolvidas. Informou que esteve na última semana em Fortaleza, onde
realizou visitas aos deputados Mauro Filho e David Raimundão, em busca de
recursos para o nosso município. Nos últimos meses, estive à frente da
Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, onde identificou uma grande
demanda relacionada à aração de terras. Atualmente, a Secretaria dispõe de
apenas um trator, o que é insuficiente para atender a todos, especialmente no
período chuvoso, quando a demanda aumenta significativamente. Diante
disso, solicitou ao deputado o envio de um trator para Farias Brito, com o
objetivo de atender melhor os agricultores do nosso município. N
oportunidade, solicitou recursos para a construção de sistemas de
abastecimento de água nas comunidades da Caiçara, Riacho da Roça e

t— Palheiro. Trata-se de investimentos de alto custo, e a viabilização por meio de
Q recursos parlamentares será fundamental para melhorar a qualidade de vida

N a dessas comunidades, que enfrentam dificuldades no abastecimento de água.
AU Enquanto estive na Secretaria, o fornecimento era realizado por meio de
2 caminhão-pipa, o que sobrecarregava a estrutura e não resolvia

definitivamente o problema. Além disso, também estive na Secretaria de
Esporte do Estado, por meio do deputado David Raimundão, onde consegui
uma quantidade significativa de material esportivo, que será distribuído nos
próximos dias para projetos sociais do município. Reafirma seu trabalho para
fortalecer essas ações e apoiar quem se dedica ao desenvolvimento social do
nosso município. Com a palavra o vereador ANTÔNIO WALTER
FERNANDES DE ALCÂNTARA, apenas para reforçar o que foi dito pelo
vereador Lucas Salles, informo que estive juntamente com ele nessas
agendas, especialmente no gabinete do deputado federal Mauro Filho. Ficou

4 positivamente surpreso ao constatar, naquele parlamentar, uma postura séria
e comprometida. Observamos, inclusive, a sua atuação constante em
benefício do município, bem como o reconhecimento por parte de outras
lideranças políticas que aguardavam atendimento em seu gabinete. Isso
demonstra a credibilidade e o respeito que possui no cenário político. O ,
presente passa a palavra para o vereador ANTÔNIO RODRIGUES DE |
MORAIS, que saudou, de forma especial, os agentes comunitários de saúde,

| (.) AS agentes de combate às endemias e os motoristas do transporte escolar. É
+ et muito importante a presença de vocês nesta Casa. Sejam sempre bem-

vindos, pois esta é a casa do povo, a casa de vocês. Podem ter certeza de
que estaremos atentos e empenhados em atender às demandas
apresentadas. Utiliza a tribuna para atender ao pedido de motoristas que
trafegam na via que liga Farias Brito à Serra. Em alguns trechos, a vegetação
está avançando sobre a estrada, prejudicando a visibilidade e oferecendo;
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riscos aos condutores. Diante disso, solicito à gestão municipal que realize o
serviço de roço nesses locais, a fim de melhorar a visibilidade e garantir mais
segurança para quem utiliza a via. Outra situação preocupante é a existência
de buracos em pontos críticos da estrada. Próximo à localidade conhecida
como Zé de Zeli, há uma cratera se formando, representando perigo,
especialmente para quem não conhece bem a estrada. Também há
problemas na chamada Curva do Matadouro e em outro ponto nas
proximidades da mesma região, onde os motoristas precisam desviar
constantemente, aumentando o risco de acidentes. Assim, reforço o pedido
ao secretário de Infraestrutura, senhor Schumacher Carvalho, para que sejam
realizados os devidos reparos, garantindo melhores condições de tráfego e
segurança para a população. Com a palavra o vereador CICERO LUCAS
PEREIRA SALES, reforça que a gestão já está iniciando os serviços, esses
trabalhos começam entre o final de abril e o início de maio, período em que

Ro as chuvas diminuem, evitando retrabalho. Estive na Secretaria de
A Infraestrutura, em conversa com o secretário Schumacher Carvalho, que
ay também informou sobre o início da operação tapa-buracos. E a previsão é ,/
” que, nos próximos dias, as equipes estejam realizando os reparos

NV) necessários. O presidente passa a palavra para o vereador MANOEL
DOMINGOS DA SILVA, que inicialmente parabenizar os agentes comunitários
de saúde, os agentes de combate às endemias e os motoristas do transporte
escolar, que desempenham um papel fundamental, transportando nossos
filhos com zelo, responsabilidade e segurança. É sempre um prazer estar
mais uma vez nesta tribuna, trazendo as demandas da população e cobrando
do gestor municipal soluções para as dificuldades enfrentadas em nosso
município. Relata que no mês passado, entrou em contato com a prefeito
solicitando a retirada de um atoleiro existente na localidade do Sítio
Catingueira. A gestão atendeu ao pedido e enviou maquinário ao local. No
entanto, alguns pontos ainda ficaram sem o devido serviço, inclusive um

Rá trecho em frente à residência do mesmo. Posteriormente, as máquinas
retornaram à região, mas não contemplaram todos os locais que
necessitavam de intervenção, o que acabou gerando insatisfação por parte
dos moradores. Outro ponto que gostaria de destacar diz respeito ao e
transporte na área da saúde. Em conversa com usuários que relataram |
dificuldades, inclusive com veículos em condições precárias, o que
compromete o atendimento à população que necessita se deslocar para

sua e exames. Diante disso, reafirmo meu compromisso de dialogar
+ com a gestão municipal para buscar soluções, inclusive no que diz respeito

ao projeto de indicação que será apreciado nesta sessão, visando melhorias
nesse serviço. O presidente passa a palavra para o vereador, NAYRTON
CÉSAR PEREIRA, que saudou todos os presentes, Cumprimento, de forma
especial, os agentes comunitários de saúde, os agentes de combate às
endemias e os motoristas do transporte escolar. Tenho a honra de també
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fazer parte dessa categoria, como servidor concursado na área do transporte
escolar em município vizinho, e conheço de perto a luta e os desafios
enfrentados por vocês. Coloco-me à disposição para contribuir com melhorias,
mais segurança e melhores condições de trabalho. No uso da palavra, aborda
a situação da dengue em nosso município. Inicialmente, parabeniza os
agentes de endemias pelo trabalho intenso que vêm realizando no combate a
doença. A situação é preocupante. Reforça que essa luta não é apenas dos
agentes de saúde, mas de toda a população. Agradece à Secretaria de Saúde
pela atenção prestada. Estive reunido recentemente com a secretária,
cobrando providências e solicitando ações por meio da Vigilância Sanitária e
da Epidemiologia. Em especial, tratamos da situação do Parque de
Vaquejada, onde havia focos do mosquito. De imediato, foram tomadas as

) N medidas necessárias, com apoio também da Secretaria de Infraestrutura,
reduzindo significativamente os riscos no local. Por fim, informo que estive em
contato com o deputado David Raimundão, solicitando apoio para a
manutenção da CE-386, que liga Farias Brito ao Crato. Em razão das chuvas,
a via apresenta danos que podem comprometer a segurança dos usuários. O
deputado se prontificou a intermediar junto à Superintendência de Obras
Públicas (SOP) a realização de serviços de tapa-buracos. O presidente passa
a palavra a vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA, que
inicialmente dar as boas-vindas a todos. Registrou a reunião realizada ontem
com a secretária de saúde, senhora Verônica, na qual estiveram presentes
alguns representantes, incluindo os vereadores e membros das categorias.
Embora nem todos os convidados tenham comparecido, a secretária
demonstrou disponibilidade em ouvir as demandas apresentadas, o que é
muito importante. Parabeniza as categorias pela organização e pela união. A :
união entre os agentes de saúde e os agentes de endemias, inclusive dentro
da mesma associação, fortalece ainda mais essa busca por direitos. Da
mesma forma, os motoristas, organizados enquanto categoria, também têm

— maiores condições de conquistar avanços. O senhor presidente concede a
palavra ao vereador FLAVIO JORGE DE LIMA. Inicialmente, peço desculpas
pelo atraso, ocorrido em razão das condições da estrada. Faz um breve relato
e, ao mesmo tempo, parabenizar a gestão municipal, em especial os agentes
comunitários de saúde e os agentes de combate às endemias do nosso
município, pela luta e pelo trabalho desempenhado. Destaca o empenho de .
lideranças da categoria, como Vanuza e Delvan, que têm se dedicado na /
efesa dos interesses dos colegas. Desde o início da gestão, acompanho

essa busca por melhores condições de trabalho e valorização profissional.
Ressalto que o prefeito tem demonstrado sensibilidade à causa, e que os
profissionais têm buscado diálogo constante, realizando reuniões e
articulando junto aos vereadores e à gestão, até chegarmos ao momento
atual. Estende o reconhecimento aos motoristas do transporte escolar, que //
desempenham um papel fundamental, sendo muitas vezes os primeiros «
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acolher os alunos no início do dia, exercendo sua função com
responsabilidade, cuidado e dedicação. Da mesma forma, destaco o trabalho
dos agentes de endemias, que enfrentam rotinas difíceis, muitas vezes sob
sol intenso, visitando residências, retornando diversas vezes para cumprir
metas e garantir a prevenção de doenças. Parabeniza todos os profissionais
aqui presentes agentes comunitários de saúde, agentes de endemias,
motoristas e equipe de ambulância pelo relevante serviço prestado à
população. O presidente, comunica aos senhores vereadores, aos servidores
desta Casa e à população de Farias Brito, um convite encaminhado pela
Paróquia Nossa Senhora da Conceição, pertencente à Diocese do Crato,
assinado pelo padre Leandro. O senhor presidente determina o registro em
ata do Parecer nº 007/2026, da Comissão Permanente, referente ao Projeto

) de Resolução nº 001/2026, de autoria da Mesa Diretora, que trata da criação
da Ouvidoria no âmbito da Câmara Municipal de Farias Brito. Esclarece que
o referido parecer já foi devidamente lido na sessão anterior, ocasião em que

M houve pedido de vista por parte do vereador Lucas Salles, tendo sido
devolvido no dia anterior e encontrando-se sobre a mesa para discussão e
deliberação. Dessa forma, dispensa-se a leitura nesta sessão, fazendo-se
apenas o devido registro em ata. O senhor presidente declara aberta a
discussão. Em fala, esclarece aos vereadores, servidores e à população que
o projeto em questão não cria novos cargos ou despesas para a Câmara
Municipal, mas apenas regulamenta a estrutura da Ouvidoria, estabelecendo
o fluxo de manifestações como elogios, denúncias e reclamações, bem como
seus respectivos encaminhamentos. Destaca ainda que o cargo de ouvidor já
existe no quadro efetivo da Câmara, previsto no Plano de Cargos, Carreiras e
Remuneração, estando atualmente em processo de provimento por concurso
público. O projeto, portanto, visa apenas estruturar o funcionamento da
Ouvidoria. Com a palavra, o vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALLES,
justifico o seu pedido de vista realizado anteriormente. Sempre procuro

ad analisar com atenção os projetos antes de votá-los, buscando compreender
plenamente seu conteúdo e seus impactos. Na ocasião, em razão da extensa 3
pauta da sessão, não tive a oportunidade de analisar o projeto com a devida
profundidade, especialmente considerando também outras demandas em
discussão, como as relacionadas às categorias dos agentes comunitários de
saúde e agentes de endemias. Inicialmente, entendi de forma equivocada que
o projeto tratava da criação de um novo cargo, o que motivou o pedido de

4 —ista. Posteriormente, após diálogo com o presidente e melhor análise do
texto. Ressaltou que o pedido de vista não teve caráter político, mas sim o /
objetivo de exercer com responsabilidade o papel de vereador, garantindo |
segurança nas decisões e transparência perante a população. Encerrada a
discussão, o senhor presidente coloca o parecer em votação. Não havendo »
votos contrários, o senhor presidente declara o projeto aprovado po
unanimidade. O senhor presidente determina a leitura do Parecer
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008/2026, da Comissão Permanente, sobre o mérito do Projeto de Lei nº
003/2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação de função
de confiança no âmbito da Câmara Municipal de Farias Brito e dá outras
providências. O senhor presidente, por se tratar de matéria de autoria da Mesa
Diretora, faz esclarecimentos, informando que a Câmara Municipal já possui
instituída a Escola do Legislativo, criada por meio de resolução anterior,
posteriormente alterada em 2025. Destaca que, embora a estrutura da Escola |,
do Legislativo já exista, não havia, até o momento, a função de Diretor /
formalmente instituída. Atualmente, a função vem sendo exercida pela -
servidora efetiva Naiara Salles, que possui qualificação acadêmica na área
jurídica, desempenhando suas atividades de forma voluntária. O projeto em
discussão visa, portanto, instituir gratificação para a função de Diretor da
Escola do Legislativo, a ser exercida exclusivamente por servidor efetivo,
fortalecendo a estrutura administrativa e garantindo melhor organização das

Wu atividades. Informa ainda que a Câmara Municipal firmou acordo de
RAN cooperação técnica com a Escola Superior do Legislativo Cearense —
JF UNIPACE, vinculada à Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, com a

previsão de realização de, no mínimo, 13 cursos até o final do ano. Essas
NS. capacitações serão destinadas a vereadores, servidores do Poder Legislativo

e Executivo, bem como à população em geral, sendo realizadas, em sua
maioria, nas dependências da Câmara Municipal e também em formato virtual
(EAD). A coordenação dessas atividades ficará sob responsabilidade da
Diretoria da Escola do Legislativo. Feitos os esclarecimentos, o senhor
presidente declara aberta a discussão. Passa a palavra ao Vereador RAUL
FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, Destaca a importância da parceria com
a UNIPACE, ressaltando que se trata de um trabalho iniciado em gestões
anteriores, quando esteve à frente da presidência da Câmara, ocasião em que
foram realizados diversos cursos nos anos de 2023 e 2024. Sugere ainda a
retomada do programa Câmara Mirim, iniciativa desenvolvida anteriormente,

A que proporcionou a participação de estudantes do ensino médio em sessões
simuladas, permitindo o conhecimento prático do funcionamento do Poder o
Legislativo. Ressalta que o programa teve boa aceitação e considera /
importante sua continuidade, como forma de incentivar a formação cidadã e
aproximar os jovens do processo legislativo. Encerrada a discussão, o senhor
presidente coloca a matéria em votação. Não havendo votos contrários, O

a senhor presidente declara o projeto aprovado por unanimidade. O senhor ,
tfeoo presidente determina a leitura do Parecer nº 009/2026, da Comissão

Permanente, sobre o mérito do Parecer Prévio nº 187/2025 do Tribunal de
Contas do Estado do Ceará, referente à prestação de contas de governo do
Município de Farias Brito, exercício financeiro de 2023, de responsabilidade
do senhor Francisco Alstragezio Salles. Em discussão o presidente passa
apalavra para o autor do Parecer ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE /
ALCÂNTARA, esclarece, especialmente diante de manifestações ocorrida
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nas redes sociais que tentaram atribuir um viés político à votação. Deixa claro
que esta Casa atua com responsabilidade. Não haverá, por parte dos
vereadores, qualquer tipo de perseguição política ou decisão baseada em
interesses alheios ao bem público. O Tribunal de Contas do Estado do Ceará
é um órgão técnico, competente e responsável pela análise das contas
públicas. No caso em questão, houve parecer prévio favorável à aprovação
das contas, ainda que com ressalvas. Reafirma que não se trata de questão
política, mas de responsabilidade institucional. Por isso, manifestei-me
favorável à aprovação das contas. Ainda em discussão o presidente passa
apalavra ou vereador CICERO LUCAS PEREIRA SALES, parabeniza o
vereador autor, pela postura responsável demonstrada, assim como todos os
demais vereadores desta Casa. Não estamos aqui para fazer politicagem,

sy (o mas para trabalhar em prol da população. Apesar das diferenças políticas
naturais, temos buscado atuar de forma conjunta em benefício do município.

Q Encerrada a discussão, o senhor presidente coloca a matéria em votação.
Ny Não havendo votos contrários, o senhor presidente declara aprovadas por

N unanimidade as contas do prefeito municipal referentes ao exercício de 2023.
O senhor presidente determina a leitura do Parecer nº 010/2026, da Comissão
Permanente, sobre o mérito do Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre alterações e acréscimos à Lei
Municipal nº 1.513/2021, tratando do incentivo financeiro aos agentes
comunitários de saúde (ACS) e aos agentes de combate às endemias (ACE),
vinculado ao cumprimento de metas e indicadores da Atenção Primária à
Saúde. O Senhor presidente, inicialmente gostaria de fazer uma saudação
especial ao senhor Delvan, presidente da Associação dos Agentes
Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias, bem como
ao senhor Rodrigo Antero, agente de endemias, que esteve presente,
participando ativamente das discussões e da construção do texto que está
sendo apreciado nesta data. Em discussão o presidente passa apalavra ou

Ed vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, que
parabeniza todos os agentes comunitários de saúde e agentes de combate as
endemias, pois hoje representa a concretização de uma luta antiga da
categoria. A importância desses profissionais para a saúde básica do
município é amplamente reconhecida por todos nós. Este projeto que será
aprovado hoje é resultado de uma construção coletiva, fruto da boa política,

,po )Alo diálogo entre a categoria, o Poder Legislativo e o Poder Executivo. Com a
1 palavra o vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES, que parabeniza toda (

a categoria pelas conquistas alcançadas. A gestão municipal, ao longo dos
últimos anos, tem buscado valorizar cada vez mais esses profissionais, o que
se comprova pelos diversos projetos já aprovados nesta Casa. Desde a última
semana, mantivemos diálogo constante com a categoria e com a gestão,
buscando construir um texto que atendesse às necessidades de todos. Com
a palavra o Vereador RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, qu
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parabeniza todos os profissionais presentes. Ao longo do meu mandato,
sempre estive favorável às pautas dos agentes comunitários de saúde e dos
agentes de endemias. Com a palavra o vereador SAUVIANO FERNANDES
DE ALCÂNTARA, quero registrar que, diante de comentários que circularam,
inclusive sobre possível pedido de vista deste projeto, esclareço que isso não
procede. Jamais seria contrário a um projeto que visa beneficiar uma
categoria tão importante e organizada, que desempenha um excelente
trabalho em nosso município. Essas informações não passam de
especulações ou notícias infundadas. Este vereador sempre estará ao lado
das categorias e da população, buscando melhorias e avanços. O vereador
FLÁVIO JORGE DE LIMA enfatizou a necessidade de valorização financeira
dos profissionais, ressaltando que o reconhecimento não deve se limitar a

Rd (o palavras, mas também se refletir em melhorias concretas nas condições de

N
trabalho e remuneração. Destacou que o incentivo financeiro contribuirá para
a motivação e qualidade do serviço prestado. Com a palavra O vereador

R FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE parabenizou todos os envolvidos
na construção do projeto, destacando o esforço conjunto entre vereadores,
comissão, liderança de governo e Poder Executivo para garantir um direito
legítimo da categoria. Ressaltou o tempo dedicado às discussões e a
importância do compromisso coletivo para a aprovação da matéria. Na
oportunidade, também agradeceu à secretária municipal de saúde, Verônica,
reconhecendo sua disponibilidade e atenção no atendimento às demandas
apresentadas, bem como sua atuação no processo de construção do projeto.
Com a palavra o vereador MANOEL DOMINGOS DA SILVA, parabeniza os
agentes comunitários de saúde e os agentes de combate às endemias pela
luta e pela conquista alcançada. Com a palavra o Vereador ANTÔNIO
RODRIGUES DE MORAIS, parabeniza todos os agentes, reforçou a
importância de que outras categorias também se organizem e busquem seus
direitos, assim como fizeram os profissionais da saúde, destacando que a

ad mobilização coletiva é fundamental para a conquista de melhorias. Com a
palavra o Vereador NAYRTON CESAR PEREIRA, que fez uso da palavra de
forma breve, reafirmando seu compromisso com a categoria e colocando seu
mandato à disposição, manifestando apoio à aprovação da matéria. Com
Palavra o Vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA destacou
a satisfação em participar diretamente da construção do projeto. Ressaltou

[O o diferentemente de momentos anteriores, houve espaço para diálogo
E) entre os vereadores e a gestão, possibilitando contribuições efetivas ao texto

da proposta. Enfatizou que a construção de políticas públicas deve ocorrer
por meio do diálogo e da cooperação, destacando o esforço coletivo para
alcançar um consenso que beneficiasse tanto os profissionais quanto a
administração pública. O Presidente, parabenizou novamente a categoria pela
luta e conquista, declarando encerrada a discussão da matéria. Na sequência,
passou-se ao processo de votação. Não havendo manifestação contrária,/]
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declarou o projeto aprovado por unanimidade. Destacou ainda que a intenção
é dar celeridade ao processo, para que a contabilidade, o setor de pessoal da
Prefeitura e a Secretaria Municipal de Saúde possam realizar os trâmites
necessários, possibilitando a implantação dos benefícios ainda no mês

corrente, mediante o cumprimento das metas estabelecidas pelos
profissionais. Na sequência, determinou a leitura do Projeto de Indicação nº
002/2026, de autoria do vereador, ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE
ALCÂNTARA, que propõe ao Poder Executivo a elaboração de projeto de lei
visando à concessão de adicional de insalubridade aos motoristas do
transporte coletivo da rede pública municipal. Projeto em discussão, com a

palavra o autor do projeto ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE

ALCÂNTARA, iniciou sua fala dirigindo-se especialmente aos motoristas
presentes, destacando sua experiência pessoal como motorista de transporte
escolar, o que lhe confere conhecimento prático sobre as dificuldades
enfrentadas pela categoria. Explicou que, por limitações constitucionais, não
lhe é permitido apresentar diretamente projeto de lei que gere impacto
financeiro, razão pela qual optou pela apresentação de um projeto de
indicação, com o objetivo de provocar o debate e sensibilizar o Poder
Executivo quanto à necessidade de valorização da categoria. Com a palavra
o Vereador FLAVIO JORGE DE LIMA, parabenizou o autor da indicação,
destacando a importância da valorização dos motoristas do transporte
escolar. Ressaltou que, assim como os professores que se deslocam para
exercer suas funções recebem auxílio deslocamento, é justo que os
motoristas também sejam contemplados com incentivo financeiro. Com a
palavra o Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA, parabenizou
o autor da proposta, ressaltando que a indicação representa um importante
incentivo para uma categoria muitas vezes pouco reconhecida. Com a palavra
o Vereador, NAYRTON CÉSAR PEREIRA, fez uso da palavra, destacando
sua experiência pessoal como profissional do transporte escolar. Relatou que
já havia sido procurado por colegas da categoria, que reivindicavam melhorias
e reconhecimento. Parabenizou o vereador ANTÔNIO WALTER
FERNANDES DE ALCÂNTARA, pela iniciativa e reforçou a importância do
diálogo com o Poder Executivo para que a indicação possa se transformar em
projeto de lei. Solicitou, inclusive, o apoio do líder do governo para intermediar
esse diálogo junto ao prefeito municipal. Para que essa classe seja
favorecida. Com a palavra o Vereador CICERO LUCAS PEREIRA SALES,
parabeniza o vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA
pela iniciativa da indicação, que traz à tona um debate justo e necessário
sobre a valorização dos motoristas do transporte escolar do nosso município.
Sabemos da responsabilidade e das dificuldades enfrentadas por esses
profissionais no dia a dia, e é dever desta Casa reconhecer e buscar melhorias /)
para todas as categorias que contribuem diretamente com os serviços
públicos. Com a palavra o Vereador MANOEL DOMINGOS DA SILVA
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parabeniza o autor do projeto, reconhece o trabalho dos motoristas e fica à

disposição de todos. Com a palavra O vereado, RAUL FRANKLIN CARVALHO

DE SOUSA, que parabeniza o autor do projeto, que está à disposição de

todos. Com a palavra o Vereador ANTÔNIO RODRIGUES DE MORAIS, que
parabeniza o autor do projeto pela iniciativa, e reafirma seu compromisso com

projetos que beneficiam as classes trabalhadoras do município. Com a

palavra a vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA, reafirma ,

seu apoio a classe que está à disposição. Em fala o presidente, manifestar

seu apoio à iniciativa e parabenizar O vereador ANTÔNIO WALTER

FERNANDES DE ALCÂNTARA por trazer esse tema tão importante e

apresentar a indicação. Sabemos que há uma limitação constitucional.

Nenhum vereador pode apresentar projeto de lei que trate do regime jurídico

de servidores públicos. Caso fosse possível, esta Casa já teria avançado não

apenas na questão do adicional de insalubridade para os motoristas do
transporte escolar, mas também em outras demandas, como a ampliação do

percentual de insalubridade de outras categorias, a exemplo dos agentes de
endemias. Destaca que nenhuma conquista vem sem organização. Os
agentes comunitários de saúde são prova disso com união, mobilização e

diálogo, conseguiram avançar em diversas pautas ao longo dos anos. E vocês

estão dando agora um primeiro passo importante. Reafirmo que esta Casa

está de portas abertas. Esta não é a casa de um vereador ou de outro, mas a
casa do povo de Farias Brito. Aqui sempre haverá espaço para diálogo,

construção e busca por soluções. Na sequência, passou-se ao processo de

votação. Não havendo manifestação contrária, declarou o projeto aprovado
por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, determinando
a lavratura da presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pela
Secretária e pelos demais vereadores presentes.

o /

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito — CE, 14

de abril de 2026.
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